



读者至上

星期三

2022年6月15日

农历壬寅年五月十七

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4613 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

广告

唱好“双城记”共建“经济圈”

生态共建 环境共保 绿色低碳 节能先行 节能环保品牌推广“川渝行”活动“云”启动

为积极展示公共机构节能降碳新成果,引导公共机构厉行节约、反对浪费,推动公共机构绿色低碳循环发展,推进公共机构如期实现碳达峰目标,6月13日,2022年四川省公共机构节能宣传周暨节能环保品牌推广“川渝行”系列活动“云”启动仪式在成都举行。四川省人民政府副秘书长,省机关事务管理局党组书记、局长郭春英出席启动仪式并讲话,重庆市机关事务管理局党组书记、局长周文盛连线致辞。

今年是第32个“全国节能宣传

周”,主题是“绿色低碳,节能先行”,宣传周期间,通过“云分享”,展示公共机构节能工作优秀案例,展现绿色低碳发展新成效、新经验和新做法。通过“大讲堂”,专题讲解碳达峰碳中和、绿色发展、反食品浪费和生活垃圾分类等知识,提升公共机构节能管理干部职业服务水平和能力。通过“知识竞答”,引导干部职工学习能源资源节约等规章制度,树立生态文明理念,养成节电节水、节粮爱粮好习惯。发起志愿服务,围绕生态环境保护、反食品浪

费、生活垃圾分类等工作开展公共机构节能志愿服务。开展“川渝行”活动,举办绿色低碳优势产业高质量发展论坛、节能政策法规解读、节能环保品牌展览展示、新能源汽车推广等系列活动,促进公共机构节能降碳工作,引导社会大众使用节能环保产品。

据悉,为更好服务成渝地区双城经济圈建设国家战略,川渝两地机关事务部门立足机关事务服务保障管理主责主业,不断深化细化协同合作机制思路,形成了不少经验和成果。在公

共机构节能工作方面,成渝地区机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度纳入全国试点,两地机关事务部门协同开展节约型机关创建验收、节能宣传周、节能环保品牌推广川渝行等工作有力推进,成效明显。下一步,川渝将在两地机关事务部门的共同努力下,机关事务协同合作不断深化,川渝公共机构节能工作不断取得新成效,为川渝生态共建、环境共保,筑牢长江上游生态屏障持续贡献机关事务力量。

加强川渝信息共享互认合作 按时保质实现预期目标

为加快推动四川省住房城乡建设领域“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革向纵深发展,近日,四川省住房和城乡建设厅召开“一网通办”能力巩固提升专项工作推进会,对“一网通办”近期工作情况进行了总结,并对下半年重点工作进行了安排部署。

进一步统一思想。把握形势,深刻认识“一网通办”的重要意义,全面领

会“互联网+政务服务”的内在要求,将“一网通办”作为一项长期持久的工作,久久为功,增强工作紧迫感和责任感,推进全省住建领域“一网通办”改革向纵深发展。

着力抓好“规定动作”。要对照《2022年四川省住房城乡建设“一网通办”重点工作分工》,紧盯基础性指标不放松,做好办事指南和运行效能维护,做好事项

监管系统4.0版本的录入工作,防止超期产生;深化电子证照应用,完善“电子营业执照”减免配置,进一步提升办事企业群众获得感和体验感;强化“互联网+监管”平台应用,加强监管数据汇聚,切实提高监管行为覆盖率、监管行为数据量、执法人员入驻率、月活比例;加强信息报送,及时总结工作推进过程中好的经验做法、工作成效。

积极推进创新工作。要“下深水”研究具备创新条件的工作,尽快实现第三批“川渝通办”事项落地可办,并入驻“川渝通办”专区;抓紧开发“掌上办”系统,推动“智能审批”在更广领域便企利民;推进“蜀安居”平台建设,推动“住房保障一件事”落地落实,加强川渝信息共享互认的合作,按时保质实现预期目标。

□本组稿件由本报记者 赵蝶采写



巧手刻版画 喜迎二十大

为喜迎党的二十大,弘扬中华民族传统文化,提升移民管理警察艺术素养,创新活动形式,营造警营文化氛围,6月13日,新疆阿勒泰边境管理支队托斯特边境派出所组织移民管理警察开展“巧手刻版画、喜迎二十大”主题活动。

活动中,移民管理警察现场进行雕刻,一张张版画、一个个笑容、一幅幅精美的作品呈现在眼前。移民管理警察通过才艺展示,以帮忙雕刻、互动教学等形式,零距离感受雕刻版画的乐趣,以巧手雕刻版画的方式喜迎党的二十大的到来。

特约记者 石晓坤 摄

记者走基层——乡村振兴看四川绵竹

“体育+旅游”美丽风景成为美丽经济

□罗天琪 本报记者 高明山 李鹏飞

时下,随着人们对健康生活的追求,体育旅游产业正在成为提升人民群众生活质量的幸福产业。四川绵竹旅游资源丰厚,依托沿山休闲特色旅游资源,打造了一批特色的体育旅游资源,成功举办了中国自行车联赛、全国滑翔伞定点联赛等体育赛事,“体育+旅游”模式已经成为乡村发展的“新增长极”。

骑游道串联起特色乡村线路

6月10日清晨,绵竹市老年骑游协会的骑游爱好者们开始了自己的骑游之旅。蓝天白云下,他们与骑游道两旁的田园美景构成了一幅美丽的乡村图画。

2000年,市民杨成玉就加入到骑游队伍中,对于绵竹骑游道的变化,她深有感触。“现在绵竹的骑游道非常多,而且沿途景观打造得很好。我们非常喜欢到月季大道、玫瑰大道、九龙里这些地方骑行,既能享受运动的快乐,还能

欣赏沿途的美景。”杨成玉告诉记者。随着骑游道的发展,一大批优势资源得以对外展示,同时也带火了乡村旅游。“我们骑车累了会到沿途的农家乐喝茶、吃柴火鸡,还可以到周边果园采摘桃子、枇杷,体验农家风情,感觉十分有趣。”骑游爱好者孙贵友说,骑游道沿途的配套设施比较好,让人大能够尽情体验特色乡村旅游。

“十三五”期间,绵竹市先后建成了玫瑰大道、月季大道、川西旅游环线等70公里的旅游风景道、100公里绵竹绿道慢行系统,串联起了三个国家4A级旅游景区和玫瑰园、万亩猕猴桃产业园等现代特色农业园区,形成了集农业观光、休闲度假、健身娱乐为一体的独具绵竹特色的全域旅游精品线路,促进乡村振兴发展。

滑翔运动成为一张名片

九龙镇连接九龙里、绿道系统、飞翔乐园、跑马岭,多次承办国家级、省

级体育赛事,推进国家级山地运动度假区建设,形成运动体育的动态体验区。今年五一节期间,九龙镇接待游客4.635万人,端午节三天接待游客2.619万人。

6月10日,阳光明媚。在中国九龙山滑翔伞航空飞行营地,抬头仰望,几架五颜六色的滑翔伞缓缓滑过,一人一伞,与湛蓝的天空组成一幅美丽的画卷。滑翔伞爱好者黄杨感叹道:“这里空域开阔、落差高,起飞、降落场综合条件好,很适合滑翔伞运动。”

黄杨来自重庆,在九龙山滑翔伞航空飞行营地学习已经有一年多时间,目前已经能够自主飞行。作为一名滑翔伞爱好者,他去过国内许多滑翔伞训练营地,但他对绵竹却情有独钟。他说,“营地各项设施在全国都是数一数二的,它背靠九龙山,植被丰富、环境优美,飞行中无障碍物,很适合新手学习以及大神级别的选手到这里创纪录。同时,周边配套设施很好,吃饭住宿都很方便。”

据滑翔伞教练罗宇介绍,每年的三四月份,该训练营地会汇聚许多来自全国各地的滑翔伞爱好者。由于气流稳定,全年可飞天数能达到300余天。营地从2011年建设完成并投入使用以来,已培养了400余名滑翔伞爱好者,以及几十名职业飞行员,中国九龙山滑翔伞航空飞行营地已经成为绵竹一张名片。

由于飞行营地知名度的提升,也带动了周边酒店、民宿的发展。“今年6月初,四川省滑翔伞裁判员培训班开班,我们接待了40多名来自全省各地的学员。之前也接待了不少慕名而来的外地滑翔伞爱好者们入住。”绵竹花宿精品民宿的工作人员陈女士告诉记者。

目前,绵竹市体育旅游融合发展势不可挡,美丽风景不断转化为美丽经济。今后,绵竹市将根据自身资源优势,进一步升级打造一批有文化内涵,符合市场需求的体育旅游资源,挖掘更多独具特色的体育旅游资源,让体育旅游成为绵竹又一张响亮的名片。



微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbdc.cn



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武